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індивідуальна) (вперше); 

- використання єдиних організаційно-педагогічних та дидактико-

психологічних технологій щодо формування інформаційних освітніх об’єктів 

(вперше); 

- інтеграція в інформаційному освітньому середовищі, як об’єкту 

інформаційного освітнього простору, модульно-компетентнісного, суб’єктно-

діяльнісного та метапредметного підходів (вперше); 

- адаптація електронних навчальних ресурсів до здібностей, запитів, 

інтересів і нахилів особистості (аналогів в інших країнах не має); 

- оцінка компетентності особистості на засадах про-активних аналітичних 

підходів (вперше). 

Організацію процесу формування інформаційного освітнього простору 

має взяти на себе Департамент по роботі з персоналом ДСНС у форматі 

започаткування відомчого цільового науково-методичного проекту.  

 

Хлевной О.В., 

Бурак Н.Є., к.т.н. 

 

КВЕСТИ В РЕАЛЬНОСТІ ЯК ЗАСІБ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

РЯТУВАЛЬНИКІВ ДО ДІЙ В УМОВАХ ПОЖЕЖІ 

 

У тренувальних комплексів, обладнаних комп’ютеризованими системами 

контролю, що забезпечують створення умов реальної пожежі. Це, зокрема, 

мобільні полігони Combined Training System (виробник – “Dräger”, Німеччина), 

ПТС “Грот”, ПТС “Лава”, ПТС “Уголек” (АО “ПТС”, Російська Федерація), 

Mobile Fire Trainer ML 2000 (“Egeria Group”, Республіка Польща) та 

стаціонарні комплекси (розробляються за індивідуальними замовленнями). Всі 

вони призначені для формування психологічної готовності особового складу 

пожежно-рятувальних підрозділів до дій в екстремальних умовах. Висока 

вартість виробництва (для прикладу, мобільні полігони “Грот” та “Лава”, в 

залежності від комплектації та кількості тренувальних модулів, коштують             

від 2 до 5 млн. гривень [1]) є суттєвою перешкодою для їх широкого 

застосування. 

Відтак, розробка та удосконалення засобів підготовки до дій в умовах 

пожежі, орієнтованих на особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів, а 

також курсантів та студентів навчальних закладів, є актуальною задачею. 

Одним із варіантів її вирішення є застосування тематичних квестів в реальності.  

Квест в реальності – це розважальна інтелектуальна гра в спеціально 

підготовленому приміщенні – квест-кімнаті – обладнаному декораціями та 

електронними пристроями для повного занурення в атмосферу гри. Сюжети 

ігор можуть бути найрізноманітнішими – від популярних книг, творів 

літератури та комп’ютерних ігор до унікальних авторських сценаріїв. Перша 

гра такого типу була створена у США відносно нещодавно – у 2006 році. В 

Україні перший заклад такого типу було відкрито у травні 2014 року, а вже 

восени того ж року мережа ігрових кімнат охоплювала майже усі великі міста 
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України.  

На даний момент концепція квесту в реальності з комерційної площини 

починає переходити в педагогіку – широкий спектр варіантів ігрових умов та 

завдань обумовлюють величезний педагогічний потенціал, а можливість 

одночасного поєднання теорії і практики при вивченні різноманітних дисциплін 

окреслюють перспективи створення та розвитку навчальних квест-кімнат як 

універсальних ігрових форм навчання. 

Основними характеристиками квестів в реальності є сеттінг та механіка. 

Сеттінг – це умовне місце, де за сюжетом відбуваються ігрові події. При 

розробці сеттінг визначає декорації та обладнання квест-кімнати. Механіка 

включає такі показники як кількість учасників (здебільшого – 4-6), відведений 

на проходження час (найчастіше – 1 година), умови пересування та обстановка 

у приміщенні, кількість завдань. 

Розробка квесту в реальності, сюжет якого передбачає виконання 

комплесу завдань, пов’язаних із порятунком із приміщення, охопленого 

пожежею, може стати альтернативою застосування навчально-тренувального 

комплексу. Концепція квесту передбачає реалістичний сеттінг (дія відбувається 

у житловому або громадському приміщенні із великою кількістю невеликих за 

розміром кімнат – від 6 до 9). Механіка регламентує послідовне проходження 

учасниками (оптимальна кількість – 2-4) кожного приміщення протягом 

відведеного часу (загалом не більше 30 хвилин). Перехід між приміщеннями 

можливий лише після виконання певного ігрового завдання. Під час 

проходження гри учасники відпрацьовують пересування в умовах задимлення, 

порятунок потерпілого, використання вогнегасників різних типів, застосування 

саморятівників, розв’язання теоретичних завдань, тощо. Умови пожежі 

створюються шляхом використання генератора диму та відповідного 

аудіосупроводу. За підрахунками, створення та облаштування подібної 

спеціалізованої квест-кімнати коштує 100-250 тис. грн (залежно від обладнання 

та площі приміщення).  

Проведені дослідження показали, що середній час виконання теоретичних 

завдань в умовах тематичної квест-кімнати зростає приблизно на 40% у 

порівнянні із традиційною навчальною аудиторією. Це доводить актуальність 

використання квестів в реальності у навчальному процесі, як дешевшої 

альтернативи тренувальних комплексів та полігонів. 

Отже, встановлено [2], що виконання ігрових завдань під час 

проходження квестів покращує навики роботи в команді, розвиває здатність до 

оперативного прийняття рішень, спілкування в колективі, соціалізацію, 

допомагає виявити і розвинути лідерські якості, сприяє формуванню довіри, 

розвиває уважність до дрібних деталей, критичне мислення, креативність, 

сміливість та рішучість, тому можна зробити висновок, що використання 

тематичних квест-кімнат при підготовці населення до дій в умовах пожежі є 

інноваційним підходом до набуття знань, вмінь і навиків безпечної поведінки, 

формування у майбутніх рятувальників психологічної готовності до 

оперативного та правильного реагування на небезпеку. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВОГНЕСТІЙКИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ 

ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНИХ ПЛИТ З ДЕРЕВНОЇ ШЕРСТІ 

 

На сьогоднішній день все більшої популярності набирає екологічно 

безпечні матеріали з деревини, які за групою горючості відносять до 

легкозаймистих матеріалів. Сировиною для їх виготовлення є відходи 

деревообробної промисловості, деревна тріска, шерсть та інше, однак ці 

матеріали мають одну спільну ваду – горючість.  

Основні вимоги до вогнестійкості природних горючих матеріалів 

полягають в здатності протистояти дії вогню та не поширювати полум’я 

поверхнею. Зміна розкладу такого матеріалу при вогнезахисному обробленні, 

направлена в сторону утворення негорючих газів і важкогорючого коксового 

залишку, а також гальмування окиснення в газовій і конденсованій фазі. 

Використання композицій з полімерних речовин та антипіренів переводить 

органічний матеріал до важкозаймистих та дозволяє перенести процес займання 

у більші часові терміни. 

Формування теплоізоляційної плити з деревини із застосуванням 

негорючих в’яжучих може підвищити вогнезахист матеріалу за рахунок 

утворення захисного шару коксу. Це дозволить розробити новий тип виробів 

для будівельних конструкцій. 

За останні роки у напрямку застосування деревини відомі роботи, які 

направлені на розроблення вогнезахищених панельних плит для тепло- та 

звукоізоляції. Вони базуються на пресуванні суміші рослинних волокон з 

мінеральними домішками, в якості яких використовують азбест, слюду, 

базальт, змішаний з гідрофобними компонентами [1, 2].  

В роботі [1] вивчено вплив кількості рослинного волокна (льоноволокна – 

бавовняного волокна) на щільність і гнучкість матеріалу, одержуваного шляхом 

аераційного осадження. В роботі [2] реалізація способу отримання деревно-

мінерального композиційного матеріалу заснована на армуванні деревини 

нанодисперсними частинками базальту при набуханні у водному середовищі з 

урахуванням поверхневих властивостей деревини і базальту. Після відділення 

твердої фази від реакційної суспензії та додавання в’яжучого на основі суміші 

дрібнодисперсних базальтових і полісилікатних систем розглядається 


